

Благородный почин колхозников Грузии

Сегодня мы публикуем сообщения о патриотическом начинании колхозников Зугдидского и Лагодехского районов и Юго-Осетинской Автономной области...

Лагодехского районов и Юго-Осетинской Автономной области, горячо откликнувшись на призыв колхозников Тамбовской области...

Благородный почин колхозников Зугдидского и Лагодехского районов и Юго-Осетинской Автономной области, отозвавшись на патриотическую инициативу тамбовских колхозников...

Сейчас вся наша страна с любовью и гордостью следит за успехами Красной Армии, ведущей наступательные бои в районе Сталинграда и на Центральном фронте...

Нет сомнения, что призыв начать сбор средств на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии» найдет самый широкий и живой отклик среди всех колхозников Грузинской ССР.

Мощное патриотическое движение в колхозной деревне, принимающей горячее участие в создании боевых машин для Красной Армии...

В своем историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года товарищ Сталин дал высокую оценку работе советского тыла...

Благородный почин колхозников, строящих на свои средства для Красной Армии танковые колонны, свидетельствует о неисчерпаемых материальных ресурсах колхозной деревни...

«Наши колхозы и совхозы также часто и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем» (Сталин).

Великой сталинской дружбой спаяно колхозное крестьянство. Великие чувства и устремления владеют им — ускорить разгром врага, освободить советскую землю от поганой немчуры...

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Довлаживаем Вам, что, выполняя решение Государственного Комитета Обороны, мы, строители Челябинской теплоэлектростанции, ввели сегодня в строй котел и турбогенератор в 50 тысяч киловатт.

Начальник монтажно-технических работ Гечваров, Начальник турбинного цеха Напшир, Начальник котельного цеха Гинзбург, Стахановцы: турбинисты Щербан, Емельянов, токаряшкин Зинуров, Пац, слесари-монтажники Паззини.

МОСКВА, ЦК ВПК(б) ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Сельские комсомольцы и невольная молодежь Ярославской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, доклад и приказ провели сбор средств на строительство ескадрильи самолетов «Ярославский комсомолец».

Секретарь Ярославского обкома ЕЛИСМ КОСТАНОВ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

- 1. Младшему сержанту Барбашеву Петру Прокофьевичу.
2. Младшему лейтенанту Александрову Петру.
3. Младшему лейтенанту Бондаринову.
4. Красноармейцу Гогинскому Николаю Павловичу.
5. Подполковнику Каларашу Дмитрию Леонидовичу.
6. Подполковнику Каларашу Владимиру Александровичу.
7. Подполковнику Лурманашвили В.
8. Капитану Миртумову Самсону Мовсесовичу.
9. Капитану Назаренко Дмитрию Павловичу.
10. Красноармейцу Остапенко Дмитрию Яковлевичу.

- 11. Старшему лейтенанту Пармисашвили Алексею Захаровичу.
12. Капитану Пилипенко Ивану Марковичу.
13. Лейтенанту Руденко Петру Ивановичу.
14. Капитану Сигову Дмитрию Ивановичу.
15. Старшему сержанту Сидельникову Михаилу Ильичу.
16. Младшему лейтенанту Сулейманову Парсуе Гасановичу.
17. Младшему лейтенанту Мусоеву Степановичу.
18. Красноармейцу Тигушву Ефиму Ваимировичу.
19. Капитану Щирову Сергею Сергеевичу.
20. Капитану Змирову Валентину Аллахияровичу.

Награждение орденами начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденом Ленина награждены 18 человек;

Орденом Красного Знамени награждены 70 человек; Орденом Отечественной войны первой степени — 5 человек; Орденом Отечественной войны второй степени — 1 человек; Орденом Красной Звезды — 60 человек. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 14 декабря

В течение ночи на 14 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В восточном районе Сталинграда наши подразделения разрушали догги и блиндажи противника. На южной окраине города действовали штурмовые группы и отъем артиллерии уничтожено до 150 немецких солдат и офицеров, 3 орудия, 4 миномета и 7 пулеметных точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занимаемые рубежи и вели ожесточенную борьбу с противником. Бойцы И-ской части отбили 2 контратаки противника и уничтожили до 250 гитлеровцев. На другом участке советские артиллеристы в течение ночи подавили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей, разрушили 16 догг и блиндажей, рассеяли и частью уничтожили до батальона вражеских солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе действующими артиллеристами, гвардейцами и минометчиками и снайперами за сутки уничтожено 168 немецких солдат и офицеров, 15 автоматов, артиллерийская и 2 минометных батареи противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бой с пехотой и танками противника. Артиллеристы И-ской части добились 10 немецких танков и рассеяли большую группу пехоты противника. На другом участке нашими бойцами отбиты 2 контратаки немецкой пехоты. В результате боя уничтожено свыше 200 гитлеровцев.

Отряд митских партизан совершил нападение на немецкий гарнизон в одной населенной точке. Партизаны истребили 80 гитлеровцев, сожгли складскую и продовольственную упряжь, уничтожили 5 грузовых и 3 легковых автомобиля. Захвачены трофеи и пленные. Партизаны Сюнденской области на одной из железнодорожных станций разоружили немецкую охрану, разрушили станционное хозяйство и захватили 4 пулемета, 22 винтовки и боеприпасы.

На Центральном фронте наши войска на отдельных участках вели наступательные бои и частью сил отбили контратаки противника. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром Бусаров, в результате четырехдневных боев заняли несколько опорных пунктов противника. В этих боях уничтожено до 700 вражеских солдат и офицеров, 75 немецких солдат взяты в плен. Захвачены трофеи.

Получено сообщение о чудовищных зверствах немецко-венгерских мерзавцев по отношению к оккупированным жителям Курской и Орловской областей. По неполным данным, оккупанты за последние время сожгли более 40 сел и деревень. Палачи сожгли деревню 57-летней женщины, детей и стариков. В селе Карловка Орловской области зверские гитлеровцы истребили почти все население. В селе Неваляево фашистские изверги расстреляли 18 мирных жителей, разрушили и сожгли 137 домов колхозников.

Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортные самолета.

В районе Великие Луки наши части вели бой по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлено огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и оказали несколько вылетов, имевших важное тактическое значение. Вылеты восстановили положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев заняли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

В восточном районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько догг и сильно укрепленный опорный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских догг и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и трех минометных батарей.

Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Отъем нашей артиллерией уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских догг, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили контратаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы И-ской части предприняли разведку боем. Возвратившись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

Украинские партизаны нанесли удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. На днях в результате активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорваны 2 станционных моста, отбит дачной 290 метров и второй длиной 235 метров. Разрушены ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны захватили под огнем 3 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизиона 241 немецкого полка противотанковой обороны майор Курт Бюлер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убежден, что германское министерство пропаганды вконец не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши войска всегда стремятся произвести шумный эффект, отогнать доверчивых людей сенсациями и вестить их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сообщениям немецкого командования. Я знаю, что эти сведения составляются не на основании действительного положения дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как ни скрывай, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбили контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделения, где командиром тов. Струговин. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекли пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы попытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

Из Греции сообщают об участвующих нападениях на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Керира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фивы партизаны отбросили из пулеметов истребительную колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.

БОИ ЗАПАДНЕЕ РЖЕВА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 14 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Западные Ржева советские войска частью сдал продолжали вести наступательные бои. Противник яростно сопротивляется, стягивая к местам боев новые подкрепления. Среди захваченных пленников имеются солдаты из частей, ранее не отмеченных на этом участке фронта.

В письме обер-фельдфебеля Герберта Поппа (полная почта 00704) читается: «Нам пришлось пережить тяжелые часы, у нас великие потери, но нельзя сказать, что самое страшное уже позади. Мы покинули нашу теплую землянку, и это невероятно тяжело при этом холоде».

Последнее время участились неприятельские контратаки в ночное время. Н-ский стрелковый батальон после ожесточенного боя потеснил немцев и к пехоте для залпа вражескую линию траншей. Захваченные здесь немцы пулеметные точки были повернуты в противоположную сторону, в траншеях вырыты стрелковые ячейки, флажки усилены автоматчиками.

Активно действуют наши снайперы. В П-ской части во время артиллерийской подготовки снайперы расстреляли на флангах наших позиций. Разрывы артиллерийских снарядов заставили немецких солдат забегать по траншеям и домам сообщения. Воспользовавшись этим, снайперы открыли по немцам огонь. За день снайперы этой части истребили 152 фашиста.

В сумерках фашисты предприняли первую контратаку, но, встретившие залповым огнем наших пехотинцев, откатились назад.

Е. КАПЛАНСКИЙ.

О чем пишут немецкие солдаты из-под Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Летчик Варчук в короткой воздушной схватке сбив фашистский транспортный самолет. Среди остатков самолета обнаружена почтовая сумка, в которой было несколько сот писем немецких солдат, находящихся под Сталинградом. По этим письмам можно судить, как повзвизг на гитлеровских захватчиков наступление частей Красной Армии.

В письме обер-фельдфебеля Герберта Поппа (полная почта 00704) читается: «Нам пришлось пережить тяжелые часы, у нас великие потери, но нельзя сказать, что самое страшное уже позади. Мы покинули нашу теплую землянку, и это невероятно тяжело при этом холоде».

«Как я уже сообщал, после окончательной победы в Сталинграде нам должны были предоставить отпуск. Но теперь все пошлое к черту», — пишет свой же обер-фельдфебелю Эрнх Штанке. — Русские перешли в наступление и глубоко продвинулись в расположение наших частей. Дорота Греш! У меня такое чувство, будто я совсем потерял голову, даже трудно писать, рука дрожит, почерк беспокойный».

В своем письме родителю в Берлине солдат Эдлер Рихт (полная почта 23658) пишет: «Не жалю мне сюда писем. Я пока еще жив, но были часы, которые казались мне последними».

Г. МРЫЛОВ.

Построим танковую колонну „Колхозник Грузии“

Патриотическая инициатива колхозников Зугдидского, Лагодехского районов и Юго-Осетинской Автономной области

Колхозное крестьянство Грузии широко откликнувшись на инициативу тамбовских колхозников, собравших 40.000.000 рублей на строительство танковой колонны.

Воодушевленные Октябрьским докладом и приказом товарища И. В. Сталина, колхозники и колхозницы Грузии на многочисленных митингах и собраниях вносят предложение о сборе денежных средств на строительство танков для Красной Армии.

Колхозники Зугдидского района уже собрали и внесли в местное отделение Госбанка 2.000.000 рублей, колхозники Лагодехского района — 1.020.000 рублей и колхозники Юго-Осетинской Автономной области — 1.000.000 рублей.

Колхозники и колхозницы Зугдидского, Лагодехского районов и Юго-Осетинской Автономной области вошли в ЦК КП (б) Грузии с предложением — по примеру тамбовцев организовать среди колхозников и колхозниц СССР сбор средств на постройку танковой колонны «Колхозник Грузии».

Центральный Комитет КП (б) Грузии одобрил это предложение и поручил райкомом КП (б) Грузии широко ознакомить всех колхозников и колхозниц с призывом колхозников Зугдидского, Лагодехского районов и Юго-Осетинской Автономной области развернуть сбор средств на строительство танковой колонны.

Два миллиона рублей на строительство танковой колонны „Колхозник Грузии“

ЗУГДИДИ, 14 декабря. (По телефону). Колхозники и колхозницы Зугдидского района, с огромным воодушевлением откликнувшись на патриотический почин тамбовских колхозников, собрали в фонд строительства танковой колонны «Колхозник Грузии» 2 миллиона рублей.

Деньги внесены на текущий счет в отделение Госбанка. Секретарь Зугдидского РК КП(б) Грузии Г. ЧАЧИБАЯ.

Колхозники Лагодехского района собрали свыше 1.000.000 рублей

ЛАГОДЕХИ, 13 декабря. (По телеграфу). Колхозники Лагодехского района единодушно поддержали почин тамбовских колхозников. Телеграмма товарища Сталина на имя секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) т. Волкова с братским приветом колхозникам и колхозницам Тамбовской области и благодарностям от имени Красной Армии вызвала в Лагодехском районе огромное воодушевление.

На общих собраниях колхозники Лагодехского района обсудили вопрос о строительстве танковой колонны «Колхозник Грузии» и собрали на строительство танковой колонны наличными 1.026.000 рублей.

Сбор средств проходит с большим патриотическим подъемом. Деньги внесены на текущий счет в Лагодехское районное отделение Госбанка. Секретарь Лагодехского РК КП(б) Грузии ИДУУБИДЗЕ.

В колхозах Сталинградского района

СТАЛИНГРАД, 14 декабря. (По телефону). Колхозники Сталинградского района Юго-Осетинской Автономной области горячо поддержали патриотический почин тамбовских колхозников.

На собраниях в колхозе им. Кагановича селения Ереви, посвященном обсуждению патриотического починания тамбовцев, выступил председатель колхоза т. Я. Христинишвили.

«На исторический доклад товарища Сталина, посвященный XXV годовщине Великой Октябрьской революции», — сказал он, — колхозники нашей деревни отвечают конкретными делами. Благородный почин тамбовцев привлекает нас к усилению помощи фронту, чтобы ускорить полный разгром ненавистного врага.

Выступившие колхозники и колхозницы А. Сабанов, Тамара Балкадзе и другие заявили о своей готовности всеми силами помочь Красной Армии.

Собрание в колхозе имени Сталина

ЛОУСЕМБУРГ, 13 декабря. (Наш спец. корр.). В помещении лусембургского колхозного театра состоялось общее собрание колхозников лусембургской сельскохозяйственной артели имени Сталина. Собрание было посвящено инициативе колхозной активной и неспешно обсуждению телеграммы товарища Сталина секретарию Тамбовского обкома ВКП(б) т. Волкову.

После сообщения, сделанного секретарем парткома колхоза т. И. Лигана об инициативе тамбовских колхозников, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии», выступили колхозники тт. Ургелелидзе, Квицинишвили и другие. Горячо поддерживая инициативу тамбовцев, они внесли предложение начать сбор средств на танковую колонну.

Это предложение было встречено собранием с огромным патриотическим подъемом. Колхозники и колхозницы решили внести на постройку колонны 50 тысяч рублей из личных средств.

Последние известия

ОТСТУПЛЕНИЕ АРМИИ РОММЕЛЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по официальному сообщению из Каира столица раид утом войска Роммеля отойдет от своих укрепленных позиций у Эль-Агейлы и отступит на запад.

Вчера восьмая армия выбрала войска Роммеля из укрепленных позиций у Мерса-Брегга. Противник без остановки отступает на запад, преследуемый передовыми отрядами восьмой армии.

Возле Марокко сообщают, что Роммель до отступления своих войск уничтожил укрепления Эль-Агейлы и оставил обширные минные поля, чтобы замедлить продвижение восьмой армии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Штаб командования союзными силами в Северной Африке сообщает, что 12 декабря передовые части союзников вели разведывательные операции. Попытки противника просочиться с севера и юга к Мелжаз-эль-Бабу были отражены. Согласно новым сообщениям о сражении 11 декабря, во время которого войска союзников отбросили колонну, наступавшую с северо-востока, указывается, что было убито 100 и захвачено в плен 30 вражеских солдат.

ЗАЯВЛЕНИЕ БУАССОНА

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что марокканское радио распространило заявление генерал-губернатора Французской Западной Африки Буассона, в котором говорится, что после присоединения Французской Западной Африки к Северной Африке каждая из этих территорий будет пользоваться широкой автономией, «Связь с властями союзников», — говорится в заявлении, — «осуществляется в атмосфере глубокого уважения, понимания и сердечной взаимности. В целях освобождения национальной территории заключены соглашения, основанные на полном сохранении французского суверенитета во Французской Западной Африке и Северной Африке. Отныне Французская Западная Африка, пользующаяся предоставленными ей льготами, может участвовать в общих усилиях».

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ ВО ФРАНЦУЗСКОЙ АФРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Комитет по присоединению к союзникам Французской Западной Африки и порта Дакар, газета «Вашингтон стар» подчеркивает, что это произошло без единого выстрела. Газета считает, что это разлетелось событие, однако, по ее мнению, этот успех был достигнут в результате соглашения властей Дакара с Дарламом и ситуацией следует оценивать весьма осторожно. Генерал Эйзенхауэр селовая постоянной практике государственного департамента США, которая заключается в установлении отношений со всякой группировкой, управляющей различными политическими раздробленными частями фран-

цузских колоннальных владений. Генерал Эйзенхауэр не мог поступить иначе, ибо все местные власти в Северной Африке состоят из сторонников Дарлама, и установление власти де Голля над этим районом встретило бы враждебное отношение со стороны местных властей.

Газета «Кричел сайенс монитор», выделяя сторонникам соглашения с Дарламом, указывает, что ограничения, предусмотренные в отношении использования союзниками Дакара, запрещенные Дарламом передачу радио военной информации союзникам свидетельствуют, что американский контроль над Французской Африкой является еще далеко не полным.

Партийная жизнь

К ПЛЕНУМАМ РАЙКОМОВ ТБИЛИССКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Сегодня созываются пленумы районных комитетов тбилисской партийной организации. В порядке дня пленумы вопросы о политическом воспитании и производственном обучении новых рабочих, о трудовой дисциплине на предприятиях, об агитационно-пропагандистской работе, а также о росте рядов партийных организаций.

За железную трудовую дисциплину

Трудовая дисциплина находится на должной высоте прежде всего там, где партийная, профсоюзная, комсомольская организации повседневно ведут широкую массово-разъяснительную работу, по-настоящему помогают администрации предприятий осуществлять мероприятия для введения социалистического порядка на заводе, фабрике.

За 11 месяцев текущего года на электротехническом заводе НКПС было шесть случаев нарушения трудовой дисциплины. Каждый из этих случаев явился предметом обсуждения заводской общественности, на каждый из них реагировала местная стеновая газета. На заводе «Красный молот» за последние 4 месяца было три случая прогулов и опозданий. До минимума сведено число нарушений трудовой дисциплины в электротехно, ремонтно-механическом заводе Наркоммехпрома Грузии и других предприятиях.

Однако далеко не везде дело обстоит благополучно. В ведущем цехе завода имени Сталина — сборном — имеют место факты, когда прогулы совершают даже отдельные коммунисты. Два дня, например, прогулял член партии слесарь А. Лисенко. На заводе, где директором Т. Сарцишвили, самовольно оставила на несколько суток работу сварщица Т. А. Волкова. Вместо того, чтобы отгнать прогульщицу со суд, администрация лишь сместила ее на низшую должность.

Вопросы дисциплины, занятости, трудовой дисциплины, личной жизни Гитлера. Здесь заправилами выступили такие бесшабашные авантюристы, как Иодль и Варлимент.

Эти проходимцы прославились, как хорошие полицейские. Гитлер их одел генералами.

Вот где родился, вероятно, план широчайшего отступления — погони за двумя зайцами: обхода и захвата Москвы, захвата Кавказа и его нефти. План расширения фронта войны за счет некоторых нейтральных стран и похода в Индию.

Почему Гитлер уволил после разгрома немцев под Москвой Браухича и не уволил Гальдера. Он хотел убедить немцев в том, что его стратегические планы непогрешимы: в прорыве их повинны плохие исполнители.

Когда Гитлер уволил Браухича, он предлагал являть фельдмаршалом пост главнокомандующего. Никто из них не согласился. Тогда «богемский эфрейтор» самоназначил себя главнокомандующим.

Охота за двумя зайцами окончилась тем, что ни один из них не был убит. Новый стратегический план оказался явно нереальным. Он лопнул, как мыльный пузырь.

Кого же Гитлер должен был уволить теперь? Самого себя?

Он уволил Бона, командовавшего южной группой немецких войск, уволил «богемского» Франца Гальдера. Он назначил главой генерального штаба, ставленника гестапо Цейтлера.

Гитлеру не удалось разгромить Красную Армию. Зато он разгромил свой генеральный штаб. Вот когда можно с полным правом сказать словами Шекспира:

— Сам себя позорно победил.

ДОЛГ НЕФТЯНИКОВ ГРУЗИИ

Недавно в Цителы-Цидро состоялось собрание хозяйственного актива треста «Грузнефть».

Это — первое собрание актива нефтяников с того момента, как управление треста было переведено из Тбилиси непосредственно в основную нефтяной район Грузии. Руководство теперь приближено к промыслам, и буровым. Это должно дать хорошие результаты.

Однако полноты о добычи нефти еще не удовлетворительно. Нефтяники еще не использовали богатейшие производственно-технические резервы для того, чтобы резко поднять добычу нефти. Об этом и шла главным образом речь на собрании актива.

Буровики работают лучше, чем эксплуатационники. Они научились бурить скважины без заводских материалов, путем использования внутренних ресурсов. Это помогает не только выполнять, но и перевыполнять задания по бурению. Выступивший, например, на собрании актив буровой мастер орденосица Захар Бахашвили рассказал, как, используя внутренние ресурсы, он одевает в дни войны одну скважину за другой и обещал в дальнейшем работать еще успешнее.

Вот этой инициативы, находчивости и инициативности в работе над каждой скважиной не хватает подчас работникам эксплуатационного хозяйства. В результате — простой скважин на промыслах, быстрое падение дебита в эксплуатационных скважинах, недостаточный надзор над состоянием промысловой техники.

Трест «Грузнефть» (управляющий т. Абесадо, главный инженер т. Индия) находится теперь непосредственно в промысловом районе. Поэтому управление треста обязано сейчас конкретно заниматься буквально каждой скважиной. Надо добиться такого положения, чтобы не было ни одной бездействующей скважины, чтобы каждая скважина давала максимум стабильную добычу. Все это можно сделать, если укрепить дисциплину на промыслах, если шире проявлять техническую инициативу.

Цителырайонский районный комитет партии еще недостаточно занимается вопросами нефти, недостаточно вникает в промысловую жизнь. Наряду с этим не хватает энергии, заперев на откровенности, в буровых боевую, действенную партийно-политическую работу, направленную на повышение добычи нефти.

Нефтяники Грузии вступили в декабрь, приняв на себя ряд производственных обязательств в помощь фронту. Основное обязательство — решить проблему добычи нефти, которой богаты недра Грузии. Эти обязательства должны быть по-боевому выполнены в жизнь.

На собрании писателей

На заседании правления союза советских писателей Грузии совместно с активом, состоявшимся 11 декабря, прозвучали прения по докладу тов. П. Абашидзе.

Тов. К. Гамсахурдия в своем выступлении подчеркнул необходимость повысить качество художественных произведений и добиться строгой принципиальности в критике новых творческих работ писателей. Вместе с тем союз писателей должен позаботиться о том, чтобы привлечь к работе и растить новые кадры критиков.

Тов. С. Зули отмечает, что некоторые писатели в своем увлечении прошлым не уделяют достаточного внимания темам отечественной войны. Далее тов. Зули говорит, что ввиду запусков художественной литературы литературы ложится не только на читателей, но и на союз писателей Грузии.

Тов. Ш. Радавиш отмечает, что в союзе писателей раньше была хорошая традиция — предварительный разбор новых произведений. Надо эту практику возобновить.

Тов. П. Кикадзе (директор Госиздата Грузии) заявил, что Государственное издательство сделает соответствующие выводы из решения руководящих органов о повышении качества художественной продукции и примет все меры к тому, чтобы не давать браку возможность проникать в литературу.

Тов. Ш. Дадияш напомнил собранию о работе первого Всесоюзного съезда писателей в Москве, где указывалось, что правительство дало писателям все права, кроме одного — плохо писать. Сейчас, говорит он, нам вполне своевременно указали на необходимость выпуска недоброкачественных книг. Принятое по этому вопросу решение руководящих органов во многом обязывает писателей и является выражением большого доверия, которое мы должны полностью оправдать.

В конце заседания выступил с речью секретарь ЦК КП(б) Грузии по пропаганде тов. П. Тавадзе.

Тов. П. Тавадзе ознакомила собравшихся с постановлением бюро ЦК КП(б) Грузии о повышении качества литературно-художественной продукции и поставила перед писателями Грузии ряд конкретных задач, вытекающих из этого постановления.

План перевыполнен

БОРЧАЛО, 13 декабря. (По телеграфу). Колхозы Борчалинского района выполнили государственные планы озимого сева. Засеяно на 60 гектаров больше, чем предусматривалось заданием.

Тяжелая сила колхозов и тракторы МТС переключены на подъем знобы. Ускоряется вывозка сахарной свеклы. Изот сада сельскохозяйственных продуктов государство сверх годового плана.

Секретарь Борчалинского РК КП(б) Грузии — ГУЛИЕВ. Председатель райисполкома — ШИХАЛИЕВ.

Новые пригородные хозяйства

Исполком Тбилисского Совета депутатов трудящихся удовлетворил ходатайство ряда предприятий и организаций города об отводе им земельных участков под подобные хозяйства.

Новые подсобные хозяйства организуются в районах Сабуртало и Навтлуги. В районе Сабуртало участок земли в 4 га предоставлен Госконсерватории, Академии художеств и Театральному институту для совместной организации подсобного хозяйства. Помощь этого земельного участка отведена ряду предприятий, учреждений, госпиталей.

В театрах Тбилиси

Пятница — 13 декабря «Фанта», 16 декабря «Русская»; театр им. Русланели — 16 декабря «Дра для друзей, унылая для себя»; театр им. Марджанишвили — 15 декабря «Жанука»; 16 декабря «Аль-Искандер»; театр им. Грибоедова — 16 декабря «Ночь ошкеев»; армянский театр — 15 декабря «Минимал бальной»; 16 декабря «Восточный диван»; театр им. Ахунбаева — 15 и 16 декабря «Алиш-Тарно»; театр музкомедии — 13 декабря «Обуяло скалы»; 16 декабря «Аршин Мал-Алян»; театр оперы и балета — 15 декабря «Орфей»; 16 декабря «Трибунал»; 17 декабря «Хрустальный дворец»; русский ТЮЗ — 15 и 16 декабря «Сказка об Иванушке и Василисе Прекрасной»; арм. ТЮЗ — 15 и 16 декабря «В старой Англии».

Пропанга и агитация должны быть еще более действенными, ходячими, мобилизующими массы на новые трудовые подвиги. П. ИЧЕДЛИДЗЕ, секретарь Орджоникидзевского района тбилисской организации КП(б) Грузии.

Красная Армия наносит врагу огромные потери

Передовая статья «Правды» — 13 декабря

С огромным вниманием следит советский народ за ходом гитлеровского сражения, развернувшегося за последние время в районе Сталинграда и на Центральном фронте. На обоих этих участках советско-германского театра войны наши войска ведут наступательные бои.

Публикуемые сегодня коммюнике Советского Информбюро дает представление о масштабе разгромившейся битвы и показывает огромные потери, понесенные немецко-фашистскими захватчиками в результате успешного наступления наших войск.

Война с Советским Союзом оказалась кровавой миссией для гитлеровских дивизий. Расчеты немцев императивно на быструю и легкую победу провалились полностью. Попытки гитлеровского командования предпринять летом этого года «решающее, победоносное» наступление также обанкротились. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. И каждый новый день приносит гитлеровцам новый страшный урон.

Весь путь фашистских войск на восток отмечен крестами и могилами убитых солдат и офицеров, долом фашистской техники. За дни наступательных операций Красной Армии эти потери очень серьезно возросли. Как сообщает Совинформбюро, за три недели боев в районе Сталинграда нашими войсками захвачено и уничтожено 737 самолетов, 2,058 танков, 3,068 орудий, огромное число пулеметов, минометов, автомашин и другого военного имущества. Одними только убитыми противник потерял более 94.000 солдат и офицеров. Кроме того, 72.400 солдат и офицеров взяты в плен.

Стедь же велики потери, понесенные немцами на Центральном фронте. В течение полугодия из вооружения гитлеровской армии, оперировавшей в районе Великих Лук и Явеля, нашими войсками захвачено и уничтожено более 200 самолетов, 610 танков, 1,091 орудие, 2,283 пулемета и много иной военной техники. За это время, судя по немоям данным, убито свыше 75.000 немецких солдат и офицеров; захвачено в плен 2.100 солдат и офицеров. Красная Армия наносит невосполнимые потери врагу. Фашистские варвары начинают понимать, что война с Советским Союзом, запущенная преступной гитлеровской канцелярией, добром для них не кончится. Горькой очевидностью звучат слова обер-фрейтхера 216 немецкого пехотного полка Вилли Зинман, Густава Штумбауэра и солдата Генриха Коена, захваченных в плен на одном из участков Центрального фронта: «Теперь все понимаем, что русские будут называть нас бои и не дадут пощады. Несомненно в ротах заглазил приказ Гитлера — сражаться до последней капли крови. Этот приказ мы выслушали, как смертный приговор немецким войскам на Центральном фронте». Германские дивизии прилагают отчаянные усилия для захвата Сталинграда. Но возмужавшая твердыня стала им поперек горла. Только за первые два месяца боев за Сталинград на подступах к городу нами получено свыше 100.000 немецких, итальянских и румын. Тысяча немецких самолетов, около 800 танков были превращены в бесформенный лом устлыми доблестных защитников города Сталина.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). По сообщению печати, германская похота в Тунисе протянется на запад и находится, примерно, на полпути между Меджез-эль-Баб и Матером.

Первая армия генерала Андерсона прочно удерживает Меджез-эль-Баб и стойко отражает возобновившиеся германские атаки в этом районе. Удары войск держав оси значительно ослабели по сравнению с двумя атаками 10 декабря, когда немцы, находившиеся приблизительно в миле от своей цели, были отброшены. Програв первую фазу битвы за Меджез-эль-Баб, немцы потеряли около половины своих бронетанковых сил.

Полагают, что предстоящие бои будут самыми ожесточенными во всю тунисскую кампанию. Силы союзников в Северной Африке растут. Коммунальные противники, хотя и более коротко, чем англо-американские, чрезвычайно уязвимы и уже в значительной степени пострадали.

ПЛИМЧЕСКОЕ БЕГСТВО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДОВ

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли экспресс», в Турине все еще будут пожары, возникшие в результате бомбардировки города английскими самолетами во время полета на Турин, совершеного в ночь на 9 декабря. Погибло около 25 процентов пожарников. На следующий день значительная часть пожарников эвакуировалась вместе с семьями. В городе нет и воды для тушения пожаров.

Эвакуация Турина полностью закончена. Личный состав отрядов противовоздушной обороны эвакуировался вместе с остальным населением. Несмотря на приказ Муссолини о введении смертной казни для рабочих, оставшихся по своей воле работу, рабочие продолжают уходить на новые места. Все промышленные города Северной Италии охвачены паникой. Работа на предприятиях некоторых городов в результате бомбардировок и дезорганизации транспорта прекратилась.

СТАМБУЛ, 13 декабря. (ТАСС). Даже венгерская печать признает огромные разрушительные последствия палатов английской авиации на итальянские города, вызвавшие панику среди населения. Так, газета «Шестер лодий» пишет в Турине, Милане и других итальянских городах наблюдаются огромные разрушения. «Одна центральная улица Турина, — сообщает газета, — превратилась в груду развалин. Целый квартал этого города полностью разрушен. Между можно видеть разрушенные и сожженные дома. Эвакуация населения из этих городов производится неорганизованно. Чувствуется острый недостаток в транспортных средствах. Можно сказать, что Турин, Милан и другие города, подвергшиеся бомбардировкам, представляют собой ужасное зрелище, и скрывать этот факт не имеет никакого смысла».

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед пресс, прибывшие в Рио-де-Жанейро швейцарские моряки рассказывают о разрушительных налетах на Генуэ. Судно, на котором прибыли эти моряки, задержалось на несколько дней в Генуэ вследствие повреждений в порту, и моряки были свидетелями английских налетов на город. Бомбы были сброшены точно в цель и разрушили торговые сооружения. В Генуэ мало бомбежили и плохо поставлена служба противовоздушной обороны. Население крайне устало от войны. Во время налетов толпа кричала на улицах: «Мы хотим мира!»

Как передает агентство Юнайтед пресс, для предотвращения бегства рабочих из угрожаемых районов итальянские железные дороги объявила, что билеты будут продаваться только по специальным разрешениям.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНО

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, начавшиеся на Новой Гвинее дожди помешали развернуть операции в секторе Буна, где японцы находятся в меньше. Патрульные части союзников уничтожили отступивший в западу от Гопи отряд японских солдат. На других участках происходили отдельные стычки.

Авиация союзников бомбардировала японские баржи, доки, железнодорожные пути в Бирме и на Новой Гвинее.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», государственный секретарь США Халл в беседе с представителями Сражающейся Франции стремился устранить всевозможные опасения по поводу того, что Дарлан может использовать армянский союз с американской армией для того, чтобы после войны навязать французскому народу негодный ему режим.

По словам газеты, представители Сражающейся Франции полагают, что Дарлан намерен взять на себя руководство фашистской армией во Франции, чтобы после вступления в нее войск объединенных стран создать там фашистский режим.

Халл заявил, что американское правительство не допустит, чтобы соглашение с Дарланом, носившее исключительно военный характер, оказало влияние на вопрос о будущем правительстве Франции. После войны, сказал Халл, французский народ сам решит вопрос о своих лидерах и системе правления. Халл указал, что военные круги избрали в качестве своего основного французского союзника в Северной Африке генерала Лирю, но он не был в состоянии собрать необходимые силы и припал, что это не может сделать Дарлан. Соглашение с Дарланом не дает возможности развернуть военные операции в Африке на 2 месяца раньше намеченного срока и спасло жизнь, по крайней мере, 18.000 американских солдат.

Как указывает «Нью-Йорк таймс», сторонники Сражающейся Франции считают, что США имеют тенденцию открыто обещать объединенным странам участие в окончании войны, тогда как этого можно добиться и сейчас при условии отказа от всяких соображений временного удобства.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). По сообщению печати, германская похота в Тунисе протянется на запад и находится, примерно, на полпути между Меджез-эль-Баб и Матером.

Первая армия генерала Андерсона прочно удерживает Меджез-эль-Баб и стойко отражает возобновившиеся германские атаки в этом районе. Удары войск держав оси значительно ослабели по сравнению с двумя атаками 10 декабря, когда немцы, находившиеся приблизительно в миле от своей цели, были отброшены. Програв первую фазу битвы за Меджез-эль-Баб, немцы потеряли около половины своих бронетанковых сил.

Полагают, что предстоящие бои будут самыми ожесточенными во всю тунисскую кампанию. Силы союзников в Северной Африке растут. Коммунальные противники, хотя и более коротко, чем англо-американские, чрезвычайно уязвимы и уже в значительной степени пострадали.

ПЛИМЧЕСКОЕ БЕГСТВО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДОВ

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли экспресс», в Турине все еще будут пожары, возникшие в результате бомбардировки города английскими самолетами во время полета на Турин, совершеного в ночь на 9 декабря. Погибло около 25 процентов пожарников. На следующий день значительная часть пожарников эвакуировалась вместе с семьями. В городе нет и воды для тушения пожаров.

Эвакуация Турина полностью закончена. Личный состав отрядов противовоздушной обороны эвакуировался вместе с остальным населением. Несмотря на приказ Муссолини о введении смертной казни для рабочих, оставшихся по своей воле работу, рабочие продолжают уходить на новые места. Все промышленные города Северной Италии охвачены паникой. Работа на предприятиях некоторых городов в результате бомбардировок и дезорганизации транспорта прекратилась.

СТАМБУЛ, 13 декабря. (ТАСС). Даже венгерская печать признает огромные разрушительные последствия палатов английской авиации на итальянские города, вызвавшие панику среди населения. Так, газета «Шестер лодий» пишет в Турине, Милане и других итальянских городах наблюдаются огромные разрушения. «Одна центральная улица Турина, — сообщает газета, — превратилась в груду развалин. Целый квартал этого города полностью разрушен. Между можно видеть разрушенные и сожженные дома. Эвакуация населения из этих городов производится неорганизованно. Чувствуется острый недостаток в транспортных средствах. Можно сказать, что Турин, Милан и другие города, подвергшиеся бомбардировкам, представляют собой ужасное зрелище, и скрывать этот факт не имеет никакого смысла».

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед пресс, прибывшие в Рио-де-Жанейро швейцарские моряки рассказывают о разрушительных налетах на Генуэ. Судно, на котором прибыли эти моряки, задержалось на несколько дней в Генуэ вследствие повреждений в порту, и моряки были свидетелями английских налетов на город. Бомбы были сброшены точно в цель и разрушили торговые сооружения. В Генуэ мало бомбежили и плохо поставлена служба противовоздушной обороны. Население крайне устало от войны. Во время налетов толпа кричала на улицах: «Мы хотим мира!»

Как передает агентство Юнайтед пресс, для предотвращения бегства рабочих из угрожаемых районов итальянские железные дороги объявила, что билеты будут продаваться только по специальным разрешениям.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНО

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, начавшиеся на Новой Гвинее дожди помешали развернуть операции в секторе Буна, где японцы находятся в меньше. Патрульные части союзников уничтожили отступивший в западу от Гопи отряд японских солдат. На других участках происходили отдельные стычки.

Авиация союзников бомбардировала японские баржи, доки, железнодорожные пути в Бирме и на Новой Гвинее.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», государственный секретарь США Халл в беседе с представителями Сражающейся Франции стремился устранить всевозможные опасения по поводу того, что Дарлан может использовать армянский союз с американской армией для того, чтобы после войны навязать французскому народу негодный ему режим.

По словам газеты, представители Сражающейся Франции полагают, что Дарлан намерен взять на себя руководство фашистской армией во Франции, чтобы после вступления в нее войск объединенных стран создать там фашистский режим.

Халл заявил, что американское правительство не допустит, чтобы соглашение с Дарланом, носившее исключительно военный характер, оказало влияние на вопрос о будущем правительстве Франции. После войны, сказал Халл, французский народ сам решит вопрос о своих лидерах и системе правления. Халл указал, что военные круги избрали в качестве своего основного французского союзника в Северной Африке генерала Лирю, но он не был в состоянии собрать необходимые силы и припал, что это не может сделать Дарлан. Соглашение с Дарланом не дает возможности развернуть военные операции в Африке на 2 месяца раньше намеченного срока и спасло жизнь, по крайней мере, 18.000 американских солдат.

Как указывает «Нью-Йорк таймс», сторонники Сражающейся Франции считают, что США имеют тенденцию открыто обещать объединенным странам участие в окончании войны, тогда как этого можно добиться и сейчас при условии отказа от всяких соображений временного удобства.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщениям из Марокко, на острове Сицилия вспыхнуло восстание. В виду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, присоединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.